

三月廿八日 星期四
聖周 星期四
聖油彌撒

進堂詠 默一 6

耶穌基督使我們成為一個王國，成為天主、祂的聖父的司祭，願光榮和權能歸於祂，
世世無窮。阿們。

光榮頌

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌
祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂
憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只
有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主，祢以聖神給祢的獨生子傅了油，並立祂為基督和萬有之主；祢曾使我們分享
祂被祝聖的恩惠，求祢使我們在人間能為祂的救世大業作證。祂是天主，和祢及聖神，
永生永王。

讀經一（上主給我傅了油，派遣我向窮人傳報喜訊，治療破碎的心靈。）

恭讀依撒意亞先知書 六一 1-3, 6, 8-9

吾主上主的神已經降臨在我身上，因為上主給我傅了油，派遣我向窮人傳報喜信，
治療破碎的心靈，向俘虜宣告自由，釋放牢獄中的囚徒；上主要我宣佈，這是祂廣賜慈
愛的喜年，並揭示祂向我們報復仇恨的日期；祂要我安慰所有憂苦的人，給熙雍悲哀的
人一頂冠冕、以代替灰塵，敷上喜樂的油以代替喪服，穿上慶節的服裝以代替沮喪的心
神。你們要被稱為「上主的司祭」，人要稱你們為「我們天主的僕人」；我要忠實地賜
給他們報酬，與他們訂立一項永久的盟約。他們的子孫要在列國中揚名，他們的後代將
在萬民中受賞識；凡看見他們的，必承認他們是蒙上主所賜福的子民。——上主的聖言。

答唱詠 詠八八 21-22, 25, 27

答：我要永遠歌頌上主的仁慈。

一、我揀選了我的僕人達味，以聖油傅首，賜他王位。我的雙手給他力量，我的臂膊
使他堅強。**答**

二、我常以信實和慈愛對待他，他必因我而威震天下。他要稱呼我說：「我的父親！
我的天主！我的靠山！」**答**

讀經二（祂使我們建立王國，成為侍奉祂的父天主的司祭。）

恭讀聖若望默示錄 一 5-8

耶穌基督是信實的見證，死者中首先復活的，地上萬王的元首，願祂賜給你們恩寵與平安。祂愛我們，並以自己的血解救我們脫免罪過，更使我們建立王國、成為侍奉祂的父天主的司祭。願光榮與權能都歸於祂，直到萬世萬代。阿們。

看哪！這是真實的；祂乘着雲彩降來，全人類都要瞻仰祂，連那些曾經刺傷祂的人也要看見祂；地上所有民族都要哀悼祂，的確是這樣。阿們。上主天主說：「我是元始和終末；我是那今在、昔在以及將來永在的全能者。」——上主的聖言。

福音前歡呼

答：基督、世界之光，我們讚美祢。

領：上主的神降臨到我身上，派遣我向窮人傳報福音。

答：基督、世界之光，我們讚美祢。

福音（上主的神降臨在我身上，祂給我傅了油。）

恭讀聖路加福音 四 16-21

那時候，耶穌回到自己生長的地方、納匝肋，便按照習慣，在安息日進了會堂。祂站起來要誦讀的時候，有人把依撒意亞先知書遞給了祂；祂便打開來，找到了一處，唸道：「上主的神降臨在我身上，因為祂給我傅了油，派遣我向窮人傳報喜訊；並要我宣布：俘虜得到釋放，盲者得到光明，受壓迫者獲得自由，宣告上主慈恩之年的來到。」祂把書卷捲好，交給了侍役，就坐下來。會堂中的人都注視着祂。於是祂當眾宣佈說：「你們剛才所聽到的這段聖經，今天應驗了。」——上主的聖言。

重發司鐸誓願

祝福病人油、候洗油，祝聖聖化聖油

獻禮經

上主，求祢大發慈悲，藉這祭獻的效能，賞賜我們脫去習於犯罪的舊我，革新生活，並能獲得救恩。以上所求，是因我們的主基督。

頌謝詞（論基督之司祭職及司鐸的職務）

主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢藉聖神的傅油立祢的唯一子、為新而永久之盟約的大司祭；並以奧妙的措施、使祢的唯一司祭職，在教會內歷久不息。

因為基督把祂王者的司祭職，賜給了祂救贖的全體子民；又以兄弟般的真情選拔了某些人，透過覆手禮而分擔祂的司祭聖職。

他們應以基督的名義，重行祂救贖人類的祭獻，給祢的子女們擺設逾越聖筵。他們應以愛心領導祢的子民，藉聖道供給他們食糧，藉聖事帶給他們力量。

他們應努力效法基督，為侍奉祢、並為拯救弟兄而獻出生命，藉信德與愛德勇敢為祢作證。

因此，我們隨同所有天使，和聖人聖女讚美祢，不停地歡呼：

領主詠 詠八八 2

我要永遠歌頌上主的仁慈，世世代代稱揚祢的信實。

領聖體後經

全能的天主，祢藉聖體聖事加強了我們革新生活力量，求祢使我們能成為基督的化身，散發出聖德的芬芳。祂是天主，永生永王。